
Ata da 2ª Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Barra do Turvo, realizada aos 18 de abril de 2023.  

 

Aos dezoito (18) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal 

de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso 

dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 2ª Sessão Extraordinária da 3ª Sessão 

Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada 

pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos 

Santos, Segundo Secretário. As 18 horas (dezoito horas), presentes os Vereadores e Vereadora: 

Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de 

Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, 

a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. O Presidente da Sessão 

determinou ao Primeiro Secretário a leitura da Ordem do Dia, que constou da seguinte pauta: 01 – 

Votação em Primeiro Turno do Projeto de Lei n. 11 que “Dispõe sobre a criação de cargos públicos, 

reenquadramento de referências salariais, bem como institui a Procuradoria-Geral do Município, 

com a alteração do anexo III – três e V – cinco da Lei Municipal 598/2017, altera a Lei Municipal n° 

667/2019, revoga o parágrafo 1° do art. 97 da Lei 597/2017, cria o vale alimentação, revoga 

integralmente o anexo I da Lei Municipal n° 754/2021, altera a Lei Municipal n° 316/2010, altera a 

Lei Municipal n° 650/2018 e dá outras providencias, 02 - Votação em Primeiro Turno do Projeto de 

Lei n. 18 de 05 de abril de 2023 que “altera o anexo II – dois, VI - seis e VIII – oito, da Lei Municipal 

n. 670 de 11 de setembro de 2019 e dá outras providencias”. A Presidente da Sessão colocou em 

discussão o objeto do item 01 da pauta: Projeto de Lei n 11. Fez uso da palavra o Vereador Elcio 

Silva Reis falando que houve diversas alterações na redação original e que com muita luta os 

Vereadores conseguiram fazer muitas alterações e como todos sabem ficou da maneira como os 

vereadores, munícipes e funcionários queriam, mas foi uma grande vitória desta Casa que 

conseguiu ajudar a todos os funcionários, disse que não ficou contente com algumas referências 

que foram alteradas e que sua analise como relator faz parte do processo, falou sobre o aumento 

de todas as referências e parabenizou o empenho de todos para que isso acontecesse, foi 

pensado nos pequenos e infelizmente não dá para agradar a todos, de imediato não concordou 

pois na sua opinião deveriam ser três projetos separados, um para o vale, outro para as referências 

e outro para os cargos que estão sendo criados, mas como todos sabem conseguiram ainda 

colocar o pessoal da enfermagem junto aos demais servidores, agradeceu a atenção dada pelo 

prefeito durante as discussões e modificações do projeto original, que as alterações vão ajudar 

muito quem realmente precisa, disse que quando foi presidente desta Casa tentou entrar com o 

vale alimentação mas não foi possível e quando o Cícero assumiu conseguiram aprovar o projeto 

com a condição de que o Prefeito também entraria com Projeto o que ainda não havia acontecido, 

mas que hoje foi possível. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos 

Santos falando das alterações realizadas no Projeto original, citou todas as reuniões e discussões 

junto ao Executivo para chegar no ponto ao qual chegamos, nas alterações salariais e de 

referência, que agora o aumento vai ser para todos os servidores, que foi aprovado o vale 

alimentação até a referência 06 atendendo aos que ganham menos, sendo então os mais 

beneficiados, disse que os 09 vereadores debateram e discutiram o Projeto, cobrando e 

defendendo os servidores, que estão diversas alterações em um único projeto e algumas foram 

solicitados pelo próprio Ministério Público, voltou a falar sobre os debates sobre as referências, que 

alguns foi em razão do não recebimento das gratificações que antes eram recebidas, visto isso 

houve o aumento de algumas referências, que conseguiram êxito em algumas reivindicações mas 

que infelizmente não foram em todas, deve-se isso a boa gestão do nosso Prefeito, que por ser 

seguro e detalhista conseguiu trazer melhorias aos salários dos servidores e isso se deve a 

seriedade e boa administração do nosso Prefeito, citou os recursos que chegam e a importância 



das contrapartidas do Município, pelo respeito da gestão ao dinheiro público, que não é gasto e sim 

um investimento com o próprio município, pois aquece a economia e o comércio local ganha com 

isso também. Fez uso da palavra novamente o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre o salário 

mínimo do Município hoje que é de R$ 1.769,32 e sobre o percentual da folha em 46%, isso sem 

contar com as horas extras, o que também deve ser uma preocupação, citou o FPM e a 

preocupação que devem ter tendo em vista ainda que terão que criar cargos para a nova creche e 

que isso é preocupante. Dando continuidade fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de 

Souza Amorim falando sobre as discussões que aconteceram até chegarem na redação final do 

projeto, que agora todos os funcionários tiveram um reajuste de R$ 300 reais e que os que 

recebem até a referência 06 ainda receberão um vale alimentação no valor de R$ 250 reais, disse 

que é um projeto grande extenso que mexe com diversas áreas e faz diferentes mudanças, citou 

que foi analisado com muito cuidado por esta Casa e fica triste pelo Raio-x não ter sido 

contemplado, mas que se comprometeram que em breve será encaminhado mais uma nova 

reestruturação. Dando continuidade a Vereadora Elizabete disse que não fica contente com a 

redação do Projeto pois queria melhora mais os salários do enfermeiros e técnicos de enfermagem 

e profissionais do raio-x, que houve muitas discussões, mas não se chegou a um acordo com o 

Prefeito, mas que já estão vendo como podem resolver, pois é merecido por eles também. Sobre o 

vale alimentação disse que queria que fosse para todos e não só para algumas referências, mas 

que foi devidamente justificado pelo Executivo e que não poderiam não votar pois está ajudando 

mais de 200 funcionários. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão 

colocou em Votação em Primeiro Turno do Projeto de Lei n. 11. A Presidente da sessão informou 

que a votação seria nominal e que a chamada seria feita pelo Segundo Secretário. Finalizada a 

votação, computando-se os votos, o Projeto de Lei n. 11 foi aprovado em Primeiro Turno por 

unanimidade de votos com uma ressalva por parte do Vereador Elcio Silva Reis. Dando 

continuidade a Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 02 da pauta: Projeto 

de Lei n.18. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre as alterações que o 

Projeto irá fazer na nomenclatura e atribuições dos Cargos em comissão desta Câmara, citou que 

não há alteração de referência nem valores nos salários, que estão apenas atendendo a um pedido 

e determinação do Ministério Público. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente 

da Sessão colocou em Votação em Primeiro Turno do Projeto de Lei n. 18. A Presidente da sessão 

informou que a votação seria nominal e que a chamada seria feita pelo Segundo Secretário. 

Finalizada a votação, computando-se os votos, o Projeto de Lei n. 18 foi aprovado em Primeiro 

Turno por unanimidade de votos. Nada mais havendo na Ordem do Dia, a Presidente da Sessão 

declarou encerrados os trabalhos. Levantou-se a Sessão às 19 h (dezenove horas). E para 

constar, eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que 

depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.                                                                                            

 
                                                                     Aprovada em 24/04/2023  

Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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